
 
 
Ata da centésima terceira (103ª) Sessão Ordinária d o primeiro (1º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal  de Goiânia. 
 

As nove (09) horas e vinte e dois (22) minutos, do dia primeiro de novembro de 
dois mil e dezessete (01.11.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a centésima terceira (103ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador VINÍCIUS CIRQUEIRA 
que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício Vereador 
JAIR DIAMANTINO, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido 
de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinada pelos Vereadores VINÍCIUS CIRQUEIRA – Presidente em 
exercício, JAIR DIAMANTINO – 1º Secretário em exercício, LÉIA KLÉBIA – 2º 
Secretário em exercício. Não teve Expediente a ser lido. A pedido das 
Vereadoras Drª Cristina e Léia Klébia, foi feito 01(um) minuto de silêncio ao 
falecimento da Técnica de Enfermagem do HUGOL(Cristina) e a Jovem Vitória. 
Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: VINÍC IUS CIRQUEIRA, 
Projeto de Lei que concede denominação da Rua OP-7 Ladeado entre Rua OP-6, 
Rua SR-01 e Rua do Ministério, no Residencial Ouro Preto e requerimento 
endereçado a SMS; LÉIA KLÉBIA, requerimentos endereçados a SEINFRA; 
ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados a COMURG, SEINFRA, 
AMMA e AGETOP; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados a 
SEINFRA, COMURG e SMT; JAIR DIAMANTINO, requerimentos endereçados ao 
Prefeito Municipal e SEINFRA; ALYSSON LIMA, requerimento endereçado a 
SEINFRA; FELIZBERTO TAVARES, requerimentos endereçados a COMURG, 
SMT e SEINFRA; SABRINA GARCÊZ, Projeto de Lei que dispõe sobre os 
Agentes de Proteção do meio Ambiente e dá outras providências, Projeto de Lei 
que altera a Alina “a” do inciso I e alínea “e” do inciso II do § 1º do artigo 1º, 0 § 1º 
do Art. 5º, inciso IV e Parágrafo Único do Art. 4º e o § 3º ao Art. 5º, da Lei 8.908 
de 03 de maio de 2010; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados a 
SMT, COMURG e SEINFRA; CABO SENNA, Projeto de Lei que dispõe sobre 
obrigatoriedade de hipermercados, supermercado e estabelecimento congêneres 
disponibilizarem parte de seus carrinhos de compras para atender às 
necessidades de crianças e adolescentes portadores de deficiência e dá outras 
providências; DEL. EDUARDO PRADO, requerimento endereçado ao Presidente 
da Casa, solicitando realização de Audiência Pública para discutir o preço da 
gasolina em Goiânia; ELIAS VAZ, requerimentos endereçados a SMS, COMURG 
e AMMA; DRª CRISTINA, Projeto de Decreto Legislativo que concede título 
honorífico de cidadania goianiense a Rosa Maria Berardo e requerimento 
endereçado a COMURG; MARKIM GOYA, requerimentos endereçados a SMT, 



SEINFRA, COMURG e Prefeito Iris Rezende; ANDERSON SALES, 
requerimentos endereçados a COMURG, AMMA, SEINFRA, SANEAGO, SMT, 
Prefeito Iris Rezende, SEDETEC e SEPLANH; JORGE KAJURU, requerimento 
endereçado ao Presidente da SANAGO, Senhor Jalles Fontoura, que seja 
convidado para prestar esclarecimentos a esta Casa de Leis sobre a falta de água 
em Goiânia; PRISCILLA TEJOTA, requerimento endereçado a SEINFRA. Às  
09:59hs (nove horas e cinquenta e nove minutos) foi  feita a 1ª conferência 
de quórum do Plenário, com 22 (vinte e dois) Veread ores presentes: 
ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO 
PEREIRA, CABO SENNA, DEL. EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, DRA. 
CRISTINA, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, IZÍDIO ALVES, JAIR 
DIAMANTINO, JORGE KAJURU, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, PAULO 
MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, 
TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA e WELINGTON PEIXOTO. Às 
10:05hs (dez horas e cinco minutos) o Senhor Presid ente passou para a 
Ordem do Dia: Projeto de Resolução 027/17 da Mesa D iretora, Vereador 
Tiãozinho do Cais requer licença para afastamento do exercício do mandato pelo 
prazo de 125(cento e vinte e cinco) dias, para tratar de assunto particulares, com 
parecer da Comissão Mista – votação única, foi aprovado e encaminhado a 
Diretoria Legislativa para as devidas providências. Em seguida o Senhor 
Presidente, convidou o suplente, Senhor Marcos Antônio da Silva (Markim Goya), 
- PMDB-PDT-PRTB, presente no recinto do plenário, a prestar compromisso e 
tomar posse como Vereador. Projeto de Lei 115/17 da Vereadora Tatiana 
Lemos, que dispõe sobre a implantação do ponto eletrônico para médicos na 
Rede Municipal de Saúde de Goiânia e dá outras providências, com parecer pela 
aprovação - Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 1ª votação – Relator 
Welington Peixoto, foi aprovado e encaminhado a Comissão do Trabalho e 
Serviço Público. Foi aprovado requerimento de Inclusão/Inversão da Pauta da 
Ordem do Dia do projeto de Lei 276/17 do Vereador Vinícius Cirqueira. Projeto 
de Lei 276/17 do Vereador Vinícius Cirqueira, inclui no calendário do Município 
de Goiânia o aniversário do Vale dos Sonhos, com parecer pela aprovação – 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência Tecnologia – 2ª votação, Relator 
Vereador Sargento Novandir, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei 
192/17 da Vereadora Sabrina Garcêz, dispõe sobre a regulamentação do 
engarrafamento, depósito, venda e distribuição de botijões de gás liquefeito de 
petróleo – GLP, no Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer 
pela aprovação - Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 1ª votação – 
Relator Tiãozinho Porto, foi aprovado e encaminhado a Comissão de 
Desenvolvimento Econômico. Projeto de Lei 176/17 da Vereadora Tatiana 
Lemos, que concede anistia aos servidores e empregados públicos municipais 
punidos administrativamente por participarem de movimentos grevistas e/ou 
paralisações e dá outras providências, com parecer pela aprovação, Comissão de 
Trabalho e Servidores Públicos – 2ª votação, Relatora Dra. Cristina, foi aprovado 
e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle. Projeto de Lei 184/17 
do Vereador Jorge Kajuru, que institui a Política Municipal de Atenção à Saúde 



Bucal da Pessoa Hospitalizada, com parecer pela aprovação, 2ª votação - 
Comissão de Saúde e Assistência Social, Relatora Priscilla Tejota, foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle. Projeto de Resolução 
020/17 do Vereador Vinícius Cirqueira, dispõe sobre a certificação pela Câmara 
Municipal de Goiânia, aos Acadêmicos das instituições de ensino superior, 
estabelecidas no âmbito do Município de Goiânia pela participação de audiências, 
reuniões, Sessões Públicas desta Casa de Leis, com parecer pela aprovação – 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 1ª votação, Relator Vereador Jorge 
Kajuru, foi aprovado e encaminhado a Comissão de Educação, Cultua, Ciência e 
Tecnologia. Foi aprovado por unanimidade o requerimento 17.641/17 da 
Vereadora Dra. Cristina. Os Vereadores Anderson Sales e Drª Cristina  
solicitaram registro em Ata como visita honrosa a Senhora Iana, o Senhor 
Marcelo, Professora Ana Rita, Senhor Antônio José, Filemon Pereira e o Graxinha 
– Mestre de Capoeira. O Vereador Juarez Lopes, justificou sua ausência através 
de ofício. Os requerimentos 18.350 a 18.473 foram aprovados de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Às 11:07hs (onze horas e sete minutos)  o Senhor 
Presidente em exercício, Vereador VINÍCIUS CIRQUEIRA, encerrou a presente 
Sessão e convocou outra para a próxima terça-feira dia 07 de novembro no 
horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será 
assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da centésima quarta (104ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal  de Goiânia. 
 

As nove (09) horas e doze (12) minutos, do dia sete de novembro de dois mil e 
dezessete (07.11.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
centésima quarta (104ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima oitava 
(18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a declarou 
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o 
Vereador CLÉCIO ALVES para ler um trecho bíblico e em seguida, o Senhor 
Presidente convidou o 1º Secretário Vereador JUAREZ LOPES, para ler a Ata da 
Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi 
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 
parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores 
ANDREY AZEREDO – Presidente, JUAREZ LOPES – 1º Secretário, LÉIA KLÉBIA 
– 2º Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os seguintes ofícios: 
Ofício 228/17 da Vereadora Priscilla Tejota , informando sua ausência no 
período de 07 a 16 de novembro deste Parlamento, por estar representado o 
Município de Goiânia na Convenção Internacional, que será realizada em Bonn – 
Alemanha. Convenção-Quadro das Nações Unidas sobre a Mudança Clima; 13ª 
Conferência das Partes do Protocolo de Kyoto e 2ª Parte da Primeira Sessão da 
Conferência das Partes do Acordo de Paris. Comunicando ainda que todas as 
despesas decorrentes desta viagem, ou seja, passagens, hospedagem e 
alimentação, serão custeadas por mim. Ofício 052/17 do Executivo Municipal, 
Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 99/17 que dispõe sobre o fornecimento de 
fórmula infantil às crianças verticalmente expostas ao HIV, durante os 2(dois) 
primeiros anos de vida(Vereadora Tatiana Lemos); Ofício 053/17 do Executivo 
Municipal, Veto Parcial ao Autógrafo de Lei 095/17 que institui o Centro de 
referência para população em situação de Rua no Município  de Goiânia e dá 
outras providências(Vereador Cabo Senna). Apresentaram matéria os 
seguintes Vereadores: ELIAS VAZ, requerimento endereçado a SMT(cópia de 
contrato) e COMURG(convite a comparecer a sede do Poder Legislativo para 
prestar esclarecimento); CARLIN CAFÉ, Projeto de Lei Complementar que 
acrescenta inciso VIII a XII, ao artigo 96 da Lei Complementar nº 171, de 29 de 
maio de 2007(transporte coletivo) e requerimentos endereçados a Procuradora 
Geral do Município(encaminhar documentos), SEPLAHN(documentos integrantes 
do Estatuto de Impacto de Vizinhança) e (suspensão de Alvará de 
Funcionamento) e a SMT; ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados ao 
Comando Geral da PM-Go, Governador Marconi Perillo, AGETOP, AGR, SMT, 
SEINFRA(Convocação do Conselho de Saneamento), SANEAGO(Convocação do 
Conselho de Saneamento), Prefeito Iris Rezende(Convocação do Conselho de 
Saneamento); WELINGTON PEIXOTO, Projeto de Lei que dispõe sobre a 
obrigatoriedade da comunicação, por parte dos hospitais, clínicas, postos de 



saúde, bem como todas as entidades públicas que integram a rede pública e 
privada de saúde do Município, das ocorrências envolvendo embriaguez, 
consumo de drogas, bem como casos de suspeita ou confirmação de maus-tratos 
contra criança ou adolescente; GUSTAVO CRUVINEL, Projeto de Lei que declara 
de utilidade pública a Associação Ambiental pela vida e sustentabilidade social – 
AAMVISS e requerimentos endereçados a SEINFRA; FELIZBERTO TAVARES, 
requerimentos endereçados  SEINFRA; ROGÉRIO CRUZ, Projeto de Lei que 
dispõe sobre instalação de placas informativas escritas em “Braille” e outros 
equipamento destinados aos deficientes visuais no pontos e terminais de ônibus e 
da outras providências e requerimento endereçado a SEINFRA; MARKIM GOYA, 
Projeto de Decreto Legislativo que concede título honorífico de cidadania 
goianiense ao Paulo Ernani Miranda Ortegal, pelos estimados serviços prestados 
ao Município de Goiânia, Projeto de Lei que denomina Praça que fica localizada 
na Rua C-125 com Rua C-130 no Jardim América, que denominará Praça Nair 
Pacheco do Carmo e requerimentos endereçados a SEINFRA, SMT e Prefeito Iris 
Rezende; IZÍDIO ALVES, requerimentos endereçados a SEINFRA; SABRINA 
GARCÊZ, Projeto de Lei que determina a identificação individual dos bens e 
direitos a serem alcançados pela manifestação da declaração de desapropriação 
para fins de utilidade pública, Projeto de Lei que dispõe sobre a destinação do 
valor repassado pela União, à título de Incentivo Financeiro Adicional, aos 
Agentes de Combate às Endemias – ACE – do Município de Goiânia e dá outras 
providências e requerimento endereçado ao Presidente da Casa, solicitando 
realização de Audiência Pública para discutir a Promoção da Cultura de Paz nas 
Escolas; DRª CRISTINA, Projeto de Lei que dispõe sobre o atendimento prioritário 
para pessoas com transtorno do espectro autista e requerimentos endereçados 
ao Prefeito Iris Rezende(informações), SEINFRA e COMURG; LUCAS KITÃO, 
requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; PAULO MAGALHÃES, 
requerimentos endereçados ao Prefeito Iris Rezende; CABO SENNA, Projeto de 
Decreto Legislativo que susta os efeitos do disposto no inciso III, d art. 3º, do 
Decreto nº 728, de 14 de março de 2016, alterado pelo Decreto nº 2.639, de 13 de 
setembro de 2017, que regulamenta a Lei nº 9.498, de 19 de novembro de 2014, 
para excluir os condomínios de edifícios residenciais da responsabilidade pela 
coleta, transporte para o local de tratamento e destinação final do resíduos sólido, 
bem como da cobrança de preço público decorrente da prestação desses serviços 
públicos de limpeza urbana da municipalidade; ANDERSON SALES, 
requerimentos endereçados a SANEAGO(informações e esclarecimentos), 
SEINFRA, SMT, COMURG, SMS e Secretário de Estado da Saúde. Às 09:29 
(nove horas e vinte e nove minutos) o Senhor Presid ente ANDREY 
AZEREDO, passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os 
Vereadores: Jorge Kajuru, Cabo Senna e Clécio Alves. Às  10:12hs (dez horas e 
doze minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 28 
(vinte e oito) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, 
ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, 
CLÉCIO ALVES, DRº PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON 
PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR 
DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUARZ LOPES, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, 



MARKIM GOYÁ, MILTON MERCÊZ, PAULO MAGALHÃES, ROGÉRIO CRUZ, 
SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS 
CIRQUEIRA e WELINGTON PEIXOTO. Às 10:12hs (dez horas e doze minutos) 
o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Vet o 035/17 do Executivo 
Municipal, Veto Parcial ao Autógrafo de Lei nº 059/17, dispõe sobre as Diretrizes 
Orçamentárias para o exercício de 2018 e dá outras providências, com parecer 
pela rejeição do Veto , votação única, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação – Relatora Tatiana Lemos, foi mantido o Veto pela rejeição e mantido o 
destaque do Vereador Vinícius Cirqueira. Projeto de Lei Complementar nº 
001/17 do Vereador Cabo Senna, acrescenta o art. 45-A a Lei Complementar nº 
014 de 29/12/1992, que institui o Código de Postura do Município de Goiânia, 
proibindo consumo e comercialização de bebidas alcoólicas nos Parques públicos 
do Município de Goiânia, com parecer pela rejeição , Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação – 1ª votação, Relator Welington Peixoto, foi aprovado o 
parecer pela rejeição e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Arquivar-se. Foi apresentado requerimento de inversão e inclusão do Projeto 
de Decreto Legislativo nº 037/17 e aprovado por unanimidade. Projeto de 
Decreto Legislativo nº 037/17 da Vereadora Drª Cris tina, susta os efeitos do 
Decreto nº 2618 de 06/09/17, que declara de utilidade pública para fins de 
desapropriação os imóveis que especifica, com parecer pela aprovação, Relatora 
Vereadora Priscilla Tejota, 1ª votação – Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, foi aprovado pedido de vistas ao Vereador Paulo Magalhães. Foi 
apresentado requerimento de inclusão e inversão do Requerimento nº 18.474/17 
do Vereador Elias Vaz e aprovado por unanimidade. Foi aprovado requerimento 
nº 18.474/17 do Vereador Elias Vaz. Projeto de Lei 134/17 do Vereador Drº 
Paulo Daher, dispõe sobre a obrigatoriedade da disponibilidade de sobremesas 
sem adição de açúcar nos restaurantes localizados no Município de Goiânia, com 
parecer pela aprovação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 1ª 
votação, Relator - Relator Jorge Kajuru, foi aprovado por maioria pedido de vistas 
ao Vereador Anselmo Pereira, com votos contrários dos Vereadores Kleybe 
Morais, Paulo Daher e Milton Mercêz. Projeto de Lei 148/17 do Vereador 
Gustavo Cruvinel, que dispõe sobre a implantação do ponto eletrônico para 
médicos na Rede Municipal de Saúde de Goiânia e dá outras providências, com 
parecer pela aprovação, Comissão de Saúde e Assistência Social, 2ª votação - 
Relator Sargento Novandir, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle. Projeto de Lei 194/17 do Vereador Romário 
Policarpo, altera o § 3º do art. 7º da Lei 9.262/13 acrescenta o inciso IX, referente 
á relação dos 100(cem) maiores devedores de impostos municipais, com parecer 
pela aprovação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação, 
Relatora – Relatora Priscilla Tejota, foi aprovado pedido de vista ao Vereador 
Anselmo Pereira. Projeto de Lei 318/17 do Vereador Drº Paulo Daher, cria o 
Dia Municipal de Consciência sobre a síndrome de Moebius, no Município de 
Goiânia, com parecer pela aprovação, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação – 1ª votação, Relator - Relator Jorge Kajuru, foi aprovado e 
encaminhado a Comissão de Saúde e Assistência Social. Foram aprovados  os 
requerimentos: 17584/17 do Vereador Emilson Pereira, 17642, 17698, 18347/17 



do Vereador Carlin Café, 17694, 17695 e 17696/17 do Vereador Elias Vaz e 
18351/17 do Vereador Alysson Lima. A Vereadora Drª Cristina  solicitou registro 
em Ata como visita honrosa os Moradores do Jardim Botânico. As Vereadoras 
Priscilla Tejota e Tatiana Lemos, justificaram suas ausências através de ofício. 
Os requerimentos 18.473 a 18.638 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Às 11:55hs (onze horas e cinquenta e cinco minutos)  o 
Senhor Presidente em exercício, Vereador JUAREZ LOPES, encerrou a presente 
Sessão e convocou outra para o dia seguinte o horário regimental. Para constar 
lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 
Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da centésima quinta (105ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal  de Goiânia. 
 

As nove (09) horas e vinte e um (21) minutos, do dia oito de novembro de dois mil 
e dezessete (08.11.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
centésima quarta (105ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima oitava 
(18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a declarou 
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o 
Vereador VINÍCIUS CIRQUEIRA para ler um trecho bíblico e em seguida, o 
Senhor Presidente convidou o 1º Secretário Vereador JUAREZ LOPES, para ler a 
Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, 
foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 
parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores 
ANDREY AZEREDO – Presidente, JUAREZ LOPES – 1º Secretário, VINÍCIUS 
CIRQUEIRA – 2º Secretário em exercício. Não houve expediente a ser lido. 
Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: CABO SENNA, requerimento 
endereçado ao Jornalista Cleuber Carlos; ALYSSON LIMA, requerimento 
endereçado à SME (solicita informações); DRA. CRISTINA, requerimentos 
endereçados à Presidência (Recurso ao Plenário), ao Prefeito e Secretária 
Municipal de Saúde (nota de repúdio), à COMURG, AMMA, SEINFRA e AFFEGO; 
EMILSON PEREIRA requerimento endereçado à SMT; DEL. EDUARDO PRADO, 
requerimentos endereçados à SMT (cópia integral do processo n°. 70189372/17) 
e à Secretaria Municipal de Direitos Humanos e Políticas Afirmativas (cópia 
integral do Processo n°. 69500871/17); LUCAS KITÃO, requerimentos 
endereçados ao Prefeito Municipal, CMTC, UNIMED, SEINFRA e AMMA; 
ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados à SEINFRA e COMURG; 
VINÍCIUS CIRQUEIRA, requerimentos endereçados à SMS, SME, CMTC e 
moção de congratulação e agradecimento ao Presidente da CBDU, ABRASEL e 
Instituto Chico Mendes de Conservação da Biodiversidade; TIÃOZINHO PORTO, 
requerimentos endereçados à SEMAS e SEINFRA; ANDERSON SALES, 
requerimentos endereçados à SMT, SEINFRA, AGETUL e COMURG. Às 09:32 
(nove horas e trinta e dois minutos) o Senhor Presi dente ANDREY 
AZEREDO, passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os 
Vereadores: Jorge Kajuru, Paulo Magalhães e Vinícius Cirqueira. Às  10:10hs 
(dez horas e dez minutos) foi feita a 1ª conferênci a de quórum do Plenário, 
com 25 (vinte e cinco) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON 
SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN 
CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DEL. EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, DRA. 
CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM 
ROMÁRIO POLICARGO, IZÍDIO ALVES, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, 
LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, PAULO MAGALHÃES, SABRINA GARCÊZ, 
SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA e 



WELINGTON PEIXOTO. Às 10:14hs (dez horas e quatorze minutos), o Senhor  
Presidente suspendeu a sessão para que o Presidente  da CEI da Saúde, 
Vereador CLÉCIO ALVES usasse a Tribuna. Este apresentou diversos relatos e 
denúncias. Foi reaberta a sessão às 10:45hs (dez horas e quare nta e cinco 
minutos). Às 10:45hs (dez horas e quarenta e cinco minutos) o Senhor 
Presidente passou para a Ordem do Dia: Veto 039/201 7 do Prefeito 
Municipal, que veta integralmente o Autógrafo de Lei 063/2017 PL n°. 086/2017 
do Vereador Jorge Kajuru, que institui o programa motorista premiado, de 
incentivo à educação no trânsito, no âmbito de Goiânia, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela rejeição – Relatora Tatiana 
Lemos. O referido veto foi rejeitado e em seguida encaminhado à Diretoria 
Legislativa para comunicar ao Prefeito. Projeto de Emenda à Lei Orgânica do 
Município de Goiânia do Vereador Gustavo Cruvinel, que altera o art. 137. Nos 
incisos I, II, acrescentando §único e III, acrescenta o §4º no art. 76 da Lei 
Orgânica do Município de Goiânia, com parecer da Comissão Mista pela 
aprovação - Relator Dr. Paulo Daher. Foi aprovado e encaminhado à Comissão 
Mista. Às  10:52hs (dez horas e cinquenta e dois minutos) foi feita a 2ª 
conferência de quórum do Plenário, com 24 (vinte e quratro) Vereadores 
presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, CABO 
SENNA, CARLIN CAFÉ, DEL. EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, DRA. 
CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO 
ALVES, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LUCAS KITÃO, 
MILTON MERCÊZ, PAULO MAGALHÃES, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO 
NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA e WELINGTON 
PEIXOTO. Foi aprovada a inclusão e inversão do Projeto de Emenda à Lei 
Orgânica 006/2017 do Vereador Elias Vaz, que modifica o art. 64 da lei orgânica 
do município de Goiânia e acrescenta o inciso XXVI para disciplinar a escolha dos 
presidentes e dirigentes máximos da administração indireta na forma que 
especifica, com parecer da Comissão Mista – Relator Emilson Pereira, pela 
aprovação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão Mista. Projeto de Lei 
159/2017 do Vereador Vinícius Cirqueira, considera entidade de Utilidade 
Pública o Sinatran (Sindicato dos Agentes de Trânsito do Município de Goiânia), 
com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia pela 
aprovação – Relator Oséias Varão. 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle. Foi aprovada a inclusão e inversão de 
Pauta da Ordem do Dia do Projeto de Decreto Legislativo 034/2017 do 
Vereador Dr. Paulo Daher, concede título honorífico de cidadania goianiense ao 
Sr. José Roberto Ferreira, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação pela aprovação – Relatora Tatiana Lemos – Votação única. Foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração 
do Decreto. As Vereadoras Sabrina Garcêz e Drª Cristina  parabenizaram o 
servidor efetivo Wilson Violati pelo seu aniversário. O Vereador Welington 
Peixoto  solicitou o registro em Ata como visita honrosa do Vereador por São 
Francisco de Goiás, Sidiley Dias. Os Vereadores Rogério Cruz, Priscilla Tejota 
e Tatiana Lemos justificaram suas ausências através de ofício. Os 
requerimentos 18.639 a 18.679 foram aprovados de plano, pelo Senhor 



Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Às  11:30hs (onze horas e trinta minutos)  foi feita a 3ª 
conferência de quórum do Plenário, com 09 (nove) Ve readores presentes: 
ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, CARLIN CAFÉ, DRº PAULO DAHER, 
ELIAS VAZ, GCM ROMÁRIO POLICARPO, JAIR DIAMANTINO, JORGE 
KAJURU e SABRINA GARCÊZ. Às 11:30hs (onze horas e trinta minutos)  o 
Senhor Presidente, Andrey Azeredo, encerrou a presente Sessão por falta de 
quórum e convocou outra para o dia seguinte o horário regimental. Para constar 
lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 
Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da centésima sexta (106ª) Sessão Ordinária do p rimeiro (1º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal  de Goiânia. 
 

As nove (09) horas e vinte e cinco (25) minutos, do dia nove de novembro de dois 
mil e dezessete (09.11.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a centésima sexta (106ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador VINÍCIUS CIRQUEIRA que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador MARKIM GOYÁ para ler um trecho bíblico e em seguida, o 
Senhor Presidente convidou o 1º Secretário Vereador JUAREZ LOPES, para ler a 
Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, 
foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 
parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores 
VINÍCIUS CIRQUEIRA – Presidente em exercício, JUAREZ LOPES – 1º 
Secretário, LÉIA KLÉBIA – 2ª Secretária em exercício. No Expediente foram 
lidos os seguintes ofícios: Ofício n°. G-1305/2017 do Secretário Municipal de 
Governo (em atenção e resposta ao Ofício 107, de 27/10/17, dessa Casa 
Legislativa, que solicita o número de lei, em face à rejeição do Veto Integral, 
referente aos autógrafos de Lei 045, 048, 051, 055/2017. Informa que as Leis 
deverão receber, quando da sua promulgação: 10.095, 10.096, 10.097 e 10.098, 
todos de 31 de Outubro de 2017; Ofício n. 215/2017 da Agência de Regulação, 
Controle e Fiscalização de Serviços Públicos de Goi ânia – ARG confirmando 
presença e destacando que o referido convite coincide com nossa expectativa de 
estabelecer um diálogo freqüente com a Câmara, tanto para tratar da limpeza 
urbana, quanto de outros Serviços Públicos Delegados. O Vereador Paulo 
Magalhães, solicitou registro em Ata, que o Vereador Jorge Kajuru se ausentará 
da Sessão por motivo de saúde, está internado e convidou os demais Vereadores 
para visitá-lo. Às 09:33 (nove horas e trinta e três minutos) o Sen hor 
Presidente ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno Ex pediente. Usaram 
a Tribuna os Vereadores: Paulo Magalhães e Del. Eduardo Prado. Apresentaram 
matéria os seguintes Vereadores: VINÍCIUS CIRQUEIRA , requerimento 
endereçado ao Presidente da Casa, solicitando prorrogação por mãos 60 dias, o 
prazo da Comissão Especial para apuração, estudo e formulação de proposição 
atinente e criação de um Arranjo Produtivo Local (APL); MARKIM GOIÁ, 
requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; DRª CRISTINA, 
requerimentos endereçados a COMURG, SMT, SSP-GO; ANDREY AZEREDO, 
requerimentos endereçados a COMURG e SEINFRA; LUCAS KITÃO, 
requerimento endereçado ao Governador Marconi Perillo; LÉIA KLÉBIA, 
requerimentos endereçados ao Prefeito Iris Rezende, SEINFRA, COMURG e 
SMT; TATIANA LEMOS, Projeto de Lei que institui o Programa Boa Visão para 
idosos no âmbito do Município de Goiânia e dá outras providências; Projeto de Lei 
que fica permitido o pagamento de multas de trânsito através do cartões de débito 



ou crédito, Projeto de Lei que institui a Operação Viagem Segura, para que haja a 
manutenção de efetivo da Guarda Municipal nos terminais, nos horários das 7hs 
às 9hs e da 17hs às 20hs, no Município de Goiânia, com vistas à garantia da 
segurança dos usuários e da outras providências e requerimentos endereçados a 
SMT, SME e COMURG; ANDERSON SALES - BOKÃO, requerimentos 
endereçados a AMMA, SANEAGO, SME, SMT, SEINFRA e COMURG; 
ANSELMO PEREIRA, Projeto de Lei que dispõe sobre a mudança de 
denominação de nome da Vila São João para Jardim Goiás, em Goiânia - Goiás e 
dá outras providências e requerimentos endereçados a TST, COMURG, 
SEINFRA e SMT; WELINGTON PEIXOTO, Projeto de Lei que dispõe sobre a 
transparência da lista de espera dos pacientes que aguardam exames e 
intervenções cirúrgicas eletivas na rede municipal de saúde requerimentos 
endereçados a AMMA, COMURG, SMT e SEINFRA; CARLIN CAFÉ, 
requerimento endereçado ao Presidente da Casa, solicitando a dilatação do prazo 
para a conclusão dos trabalhos da Comissão de Fiscalização do Empreendimento 
Orion Business & Healh Complex; FELIZBERTO TAVARES, requerimentos 
endereçados a CMTC; ALYSSON LIMA, requerimentos endereçados a SEINFRA 
E Secretaria Municipal de Finanças(solicitando informações); JAIR 
DIAMANTINO, requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG. Às 
10:06(dez horas e seis minutos) foi suspensa a Sess ão para que o Senhor 
Osnaldo Carvalho – Diretor Comercial da Empresa FLESHTEL e os 
representantes dos Servidores Administrativos do Município de Goiânia - Rafael 
Tristão e Márcia de Andrade usarem a Tribuna Livre. Reaberta a Sessão às 
10:33 (dez horas e trinta e três minutos). Às  10:36hs (dez horas e trinta e 
seis minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 28 (vinte 
e oito) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY 
AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO 
ALVES, DEL. EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, ELIAS 
VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO 
POLICARGO, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, LEIA 
KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MARKIM GOYÁ, MILTON MERCÊZ, PAULO 
MAGALHÃES, ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, 
TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA e WELINGTON PEIXOTO. Às 
10:45hs (dez horas e quarenta e cinco minutos) o Se nhor Presidente passou 
para a Ordem do Dia: Veto nº 043/17 do Executivo Mu nicipal , Veto Integral ao 
Autógrafo de Lei nº 067/17 – que autoriza a criação de uma central de empregos 
para pessoas com deficiência –(Vereadora Drª Cristina, com parecer pela rejeição 
do Veto, votação única – Comissão de Constituição, Justiça e Redação – Relator 
Vereador Del. Eduardo Prado, foi mantido o parecer e encaminhado a Diretoria 
Legislativa para comunicar ao Prefeito. Projeto de Resolução 007/16 da 
Vereadora Dra. Cristina, que altera a resolução n.002 de 08/03/2016, que institui 
a “Comenda da Ordem de Mérito em destaque aos direitos humanos e cidadania 
Dom Tomás Balduíno, com parecer pela aprovação, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação – 1ª votação, Relator Welington Peixoto. Foi aprovado e 
encaminhado à Comissão Mista. Projeto de Decreto Legislativo 044/17 da 
Vereadora Dra. Cristina, concede título honorífico de cidadania goianiense a 



Rosa Maria Berardo, com parecer pela aprovação, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação – votação única, Relator Tiãozinho Porto. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Autógrafo de Lei. Foi apresentado requerimento de inclusão e inversão da Pauta 
da Ordem do Dia do requerimento nº 18.685 do Vereador Vinícius Cirqueira e 
aprovado. Aprovado o requerimento nº 18.685/17 do Vereador Vinícius 
Cirqueira. Às  10:47hs (dez horas e quarenta e sete minutos) foi f eita a 2ª 
conferência de quórum do Plenário, com 19 (dezenove ) Vereadores 
presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, CABO 
SENNA, CARLIN CAFÉ, DEL. EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, DRA. 
CRISTINA, ELIAS VAZ, FELIZBERTO TAVARES, GUSTAVO CRUVINEL, JAIR 
DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, LUCAS KITÃO, MARKIM GOYÁ, PAULO 
MAGALHÃES, SABRINA GARCÊZ, TATIANA LEMOS e TIÃOZINHO PORTO. 
Projeto de Lei Complementar nº 017/17 do Vereador J air Diamantino, que 
acrescenta o §4° ao art. 7º da Lei Complementar n.169 de 15/02/2007 – (Fica 
proibida a Adm. Municipal aprovar novos loteamentos sem que neles estejam 
previstos ciclovias nos termos deste artigo), com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relator Del. Eduardo Prado. 1ª 
votação. Foi aprovado pedido de vista ao Vereador Anderson Sales – Bokão. 
Projeto de Lei nº 179/17 do Vereador Lucas Kitão, institui o Projeto inscrição 
solidária para corridas e ciclismo de rua de Goiânia e dá outras providências, com 
parecer pela aprovação – 2ª votação – Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia – Relator Vereador Kleybe Morais, foi aprovado e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Foi 
apresentado requerimento de inclusão e inversão da Pauta da Ordem do Dia do 
Projeto de Lei 413/17 do Executivo Municipal e aprovado por unanimidade. 
Projeto de Lei 413/17 do Executivo Municipal, que dispõe sobre o Plano 
Plurianual para o quadriênio 2018-2021, com parecer pela aprovação, 1ª votação 
– Comissão Mista, Relator Vereador Welington Peixoto, foi aprovado e 
encaminhado a Comissão Mista. Projeto de Lei nº 185/17 do Executivo 
Municipal, desafeta área de sua destinação primitiva e autoriza sua cessão de 
uso ao Estado de Goiás – APM-04 Residencial Itamaracá, com parecer pela 
aprovação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação – Relator 
Tiãozinho Porto, foi aprovado e encaminhado a Comissão de Habitação, 
Urbanismo e Ordenamento Urbano. Projeto de Lei nº 187/17 do Vereador Cabo 
Senna, institui no calendário oficial de eventos do Município de Goiânia, data 
consagrada a homenagear os policiais militares, bombeiro militares, policiais civis 
e guardas civis metropolitanos de Goiânia morto em serviços ou em decorrência 
do cargo, com parecer pela aprovação – 2ª votação – Comissão de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia – Relator Vereador Sargento Novandir, foi aprovado 
e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 204/17 da Vereadora Drª Cristina,  proíbe no 
âmbito municipal a cobrança de valor diferenciado em função de gênero nos 
estabelecimentos que especifica e dá outras providências, com parecer pela 
aprovação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação – Relatora 
Priscilla Tejota, foi aprovado pedido de vista a Vereadora Drª Cristina. Projeto de 



Lei nº 240/2017 da Vereadora Tatiana Lemos, que obriga a instalação de 
câmeras de monitoramento nos terminais de ônibus, no âmbito do Município de 
Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação – 1ª votação – Relatora Priscilla Tejota, foi aprovado e 
encaminhado à Comissão de Segurança Pública e Patrimonial. Projeto de Lei 
335/17 do Vereador Eduardo Prado, que institui a obrigatoriedade dos 
estabelecimentos comerciais a posicionar o monitor das caixas registradoras de 
forma visível e sem obstáculos ao consumidor, com parecer pela aprovação, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação, Relator Welington 
Peixoto, foi aprovado vista ao Vereador Anderson Sales - Bokão. Projeto de Lei 
345/17 do Executivo Municipal, altera a redação do art. 1º DA Lei nº 9.335, de 
27/09/13, q eu desafeta área de sua destinação primitiva (Residencial Jardim do 
Cerrado I e outros, nesta capital), com parecer pela aprovação, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação, Relator Welington Peixoto. Foi 
aprovado e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento 
Urbano. Foram aprovados por unanimidade os requerimentos: 17583/17 do 
Vereador Felizberto Tavares, 17643 e 18473, 18681 e 18682/17 do Vereador 
Eduardo Prado, 17798, 18349, 18475 e 18476/17 do Vereador Anderson Sales – 
Bokão, 18477/2017 da Vereadora Sabrina Garcêz, 18482, 18483 e 18484/2017 
do Vereador Anselmo Pereira. Os Vereadores Izídio Alves, Lucas Kitão e 
Tatiana Lemos  solicitou o registro em Ata como visita honrosa o Senhor Valdir, 
Delesmano e o Artista Céu. O Vereador Paulo Magalhães  solicitou registro em 
Ata, para saudar a Senhora Quitéria Maria Mendes de Macedo, ex-funcionária 
desta Casa, que amanhã dia 10 de novembro, completará 90(noventa) anos e 
parabeniza ela que é mãe do nosso Diretor Legislativo Dr. Paulo de Tarso Lêda e 
do Leãozinho nosso funcionário. A Vereador a Priscilla Tejota justificou sua 
ausência através de ofício. Os requerimentos 18.680 a 18.829 foram aprovados 
de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do 
artigo 82 do Regimento Interno. Às 11:23hs (onze horas e vinte e três minutos)  
o Senhor Presidente em exercício, VINÍCIUS CIRQUEIRA, encerrou a presente 
Sessão e convocou outra para a próxima terça-feira dia 14(quatorze) no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 
pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Ata da centésima sétima (107ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal  de Goiânia. 
 

As nove (09) horas e dezoito (18) minutos, do dia quatorze de novembro de dois 
mil e dezessete (14.11.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a centésima sétima (107ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que 
a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador LUCAS KITÃO para ler um trecho bíblico e em seguida, o 
Senhor Presidente convidou o 1º Secretário Vereador JUAREZ LOPES, para ler a 
Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, 
foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 
parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores 
ANDREY AZEREDO – Presidente, JUAREZ LOPES – 1º Secretário, JAIR 
DIAMANTINO – 2ª Secretária em exercício. No Expediente foram lidos os 
seguintes ofícios: Ofício n°. 027/17 do Executivo M unicipal, Veto Integral ao 
Autógrafo de Lei nº 041 de 13/06/17, que dispõe sobre a prevenção e a punição 
de assédio moral no âmbito da administração municipal e dá outras providências; 
Telegramas do Ministério a Educação – Fundo Naciona l de Desenvolvimento 
da Educação, informando liberação de recursos para a Prefeitura Municipal de 
Educação. Às 09:33 (nove horas e trinta e três minutos) o Sen hor Presidente 
ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna 
os Vereadores: Clécio Alves, Vinícius Cirqueira e GCM Romário Policarpo. 
Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: MESA DIRETORA, Projeto 
de Lei  que dispõe sobre o Quadro de Servidores da Câmara Municipal de 
Goiânia, autoriza a realização de Concurso Público e dá outras providências; 
WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados à SEINFRA; PAULO 
MAGALHÃES, requerimentos endereçados à SEINFRA; ANDERSON SALES, 
requerimentos endereçados à SEINFRA, SMT, COMURG e AMMA; LÉIA 
KLÉBIA, requerimentos endereçados à COMURG, SEINFRA e SMT; ANSELMO 
PEREIRA, requerimentos endereçados à SEPLANH, AMMA, COMURG e 
SEINFRA; DRA. CRISTINA, requerimento endereçado à COMURG; LUCAS 
KITÃO, requerimento endereçado ao Prefeito Municipal solicitando o 
sobrestamento de qualquer discussão ou Projeto que envolva a criação da “Taxa 
do Lixo” e à SEINFRA; JORGE KAJURU, Projeto de Lei  que dispõe sobre 
logística reversa de resíduos eletroeletrônicos, e dá outras providências.; 
TIÃOZINHO PORTO, requerimento endereçado à SEINFRA e SMT; SABRINA 
GARCÊZ, requerimento endereçado ao Presidente da Casa, solicitando 
realização de Audiência Pública no dia 20 de novembro, no auditório Carlos 
Eurico, a fim de discutir sobre a situação dos Pitdogs e bancas de revistas na 
Capital.; GUSTAVO CRUVINEL, requerimentos endereçados à SEINFRA e 
COMURG; TATIANA LEMOS, Projeto de Lei  que determinada o tempo máximo 
para a prestação do serviço de Atendimento Móvel de Urgência (SAMU), na forma 



que indica, requerimentos endereçados à  SMT, COMURG e SEINFRA, GCM 
ROMÁRIO POLICARPO, Projeto de Decreto Legislativo  que concede Título 
Honorífico de Cidadania Goianiense ao Senhor Luiz de Gonzaga Adão Câmara; 
MARKIM GOYÁ, Projeto de Lei  que autoriza o Poder Executivo Municipal a 
instituir a meia-entrada (1/20 em locais públicos e privados de cultura, esporte e 
lazer para doadores de sangue e medula óssea) e requerimentos endereçados à 
SEINFRA, ao Prefeito, SMT e SSP/GO; VINÍCIUS CIRQUEIRA, requerimento 
solicitando a Convocação do Secretário Municipal de Direitos Humanos e 
Políticas Afirmativas, Sr. Filemon Pereira Miguel, para que esclareça as 
acusações publicadas em Whatsapp de que os Vereadores de Goiânia seriam 
“malas que atrapalham o Prefeito”, “gente despreparada” e “malas sem alça”; 
CLÉCIO ALVES, requerimento endereçado a SMS, Diretor do Fundo Municipal 
de Saúde(solicitando que seja encaminhado a Comissão de Finanças, Orçamento 
e Economia, o montante de recursos recebido do Ministério da Saúde por meio do 
Fundo Nacional de Saúde. Às  10:21hs (dez horas e trinta e seis minutos) foi fei ta a 
1ª conferência de quórum do Plenário, com 30 (trint a) Vereadores presentes: 
ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, 
CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DEL. EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, DRA. 
CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO 
POLICARGO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE 
KAJURU, JUAREZ LOPES, LEIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MARKIM GOYÁ, MILTON 
MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA 
GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS 
CIRQUEIRA e WELINGTON PEIXOTO. Às 10:08hs (dez horas e oito minutos) o 
Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Emend a a Lei Orgânica do 
Município de Goiânia nº 012/17 do Vereador Lucas Ki tão, que acrescenta um 
artigo à redação da Lei Orgânica do Município de Goiânia, regulamentando as 
formas para subscrição à iniciativa popular de lei, com parecer pela aprovação, 1ª 
votação -  Comissão Mista, Relator: Clécio Alves, está em fase de discussão e 
votação. Às 11:11(onze horas e onze minutos),  foi suspensa a Sessão pelo 
Presidente, para reunião com todos os Vereadores na Sala de Reuniões da 
Presidência. Reaberta a Sessão às 12:08(doze horas e oito minuto s). O 
Vereador Elias Vaz, solicitou o registro em Ata como visita honrosa os Membros 
da Chapa da 1 - Sindflego de Luta, com destaque o Presidente José Humberto 
Mariano – onde a eleição será realizada no próximo dia 24 de novembro(sexta-
feira). Os Vereadores Priscilla Tejota e Rogério Cruz justificaram suas 
ausências através de ofício. Os requerimentos 18.830 a 19.185 foram aprovados 
de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do 
artigo 82 do Regimento Interno. Às 12:09hs (doze horas e nove minutos)  o 
Senhor Presidente em exercício, WELINGTON PEIXOTO, encerrou a presente 
Sessão por falta de quorum e convocou outra para a próxima quinta-feira dia 
16(dezesseis) no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 
conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
Presidente:                            1º Secretári o:                       2º Secretário: 
  



 
  
Ata da centésima oitava (108ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal  de Goiânia. 
 

As nove (09) horas e vinte (20) minutos, do dia dezesseis de novembro de dois 
mil e dezessete (16.11.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a centésima oitava (108ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador GUSTAVO CRUVINEL para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário Vereador JUAREZ 
LOPES, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação 
ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado 
pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente, JUAREZ LOPES – 1º 
Secretário, JAIR DIAMANTINO – 2ª Secretária em exercício. Não teve 
Expediente a ser lido.  Às 09:34 (nove horas e trin ta e quatro minutos) o 
Senhor Presidente ANDREY AZEREDO, passou para o Peq ueno Expediente. 
Usaram a Tribuna os Vereadores: Jorge Kajuru, Paulo Magalhães e Carlin Café. 
Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: JORGE  KAJURU, Projeto de 
Lei que institui o Programa Intergeracional de Convivência Criança-Idoso nas 
escolas de educação infantil do Município de Goiânia e dá outras providências; 
ANDREY AZEREDO, requerimentos endereçados ao Presidente da Câmara 
Deliberativa de Transportes Coletivos - CDTC, Senhor Gustavo Mendanha, 
solicitando medidas suficientes para que todo os veículos destinados ao serviço 
de transporte público coletivo na Região Metropolitana do Município de Goiânia 
sejam equipados com aparelhos de ar condicionado; ao Presidente da CMTC e 
ao Prefeito Municipal; MARKIM GOYÁ, Projeto de Decreto Legislativo, que 
concede título honorífico de cidadania goianiense ao Héder Vallin Barbosa, pelos 
estimados serviços prestados ao Município de Goiânia e requerimentos 
endereçados a SMT, AGCM e SEINFRA; CABO SENNA, requerimento 
endereçado a COMURG(solicitando informações); DRª CRISTINA, requerimentos 
endereçados a SEINFRA e COMURG; ANDERSON SALES, Projeto de Lei que 
acresce incisos VI e VII ao Artigo 1º da Lei nº 10.090/17(Conselho Tutelar) e 
requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; LUCAS KITÃO, Projeto de 
Lei que declara de utilidade pública a Associação de Moradores do Setor Castelo 
Branco(AMSECAB); TATIANA LEMOS, Projeto de Lei que dispõe sobre a 
obrigatoriedade de ensino de noções básicas sobre a Lei Maria da Penha nas 
escolas Municipais de Goiânia; CARLIN CAFÉ, Projeto de Lei que dispõe sobre a 
cassação do alvará de funcionamento de empresas/estabelecimentos de revenda 
de combustíveis e derivados de petróleo em que seja contatada a pratica do 
“Cartel” e dá outras providências; DEL. EDUARDO PRADO, Projeto de Lei que 
dispõe sobre a obrigatoriedade dos fornecedores de produto ou serviço 
informarem histórico dos preços dos produtos ou serviços em promoção e dá 



outras providências; ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados a 
SEGOV, Procuradoria Geral do Município, SMT, SEINFRA e Prefeito Iris 
Rezende; LEIA KLÉBIA, requerimentos endereçados  a SEINFRA e COMURG; 
JUAREZ LOPES, requerimento endereçado a COMURG. Às 10:05hs (dez horas 
e cinco minutos) o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Emenda 
a Lei Orgânica do Município de Goiânia nº 012/17 do  Vereador Lucas Kitão, 
que acrescenta um artigo à redação da Lei Orgânica do Município de Goiânia, 
regulamentando as formas para subscrição à iniciativa popular de lei, com parecer 
pela aprovação, 1ª votação -  Comissão Mista, Relator: Clécio Alves, foi pedido a 
retirada da Pauta da Ordem do Dia pelo próprio autor. Às  10:07hs (dez horas e 
sete minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 27 (vinte e sete) 
Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, 
ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DEL. EDUARDO 
PRADO, DRº PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, 
FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARGO, GUSTAVO CRUVINEL, JAIR 
DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, LUCAS KITÃO, MARKIM GOYÁ, 
PAULO MAGALHÃES, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, 
TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA e WELINGTON PEIXOTO. Às 10:15(dez 
horas e quinze minutos),  foi suspensa a Sessão para que o Senhor: Alessandro 
Mendes Pedroso, integrante do PV, para abordar questões importantes sobre a 
crise hídrica no Município de Goiânia usasse a Tribuna Livre. Reaberta a Sessão 
às 10:31(dez horas e trinta e um minutos). Projeto de Lei n°. 413/17 do 
Prefeito Municipal, que dispõe sobre o Plano Plurianual para o quadriênio 2018-
2021, com parecer da Comissão Mista – Relator: Welington Peixoto, 2ª votação – 
foi acolhido Emenda do Vereador Welington Peixoto.  Projeto de Lei n°. 233/17 
do Vereador Anselmo Pereira, que institui a Política Municipal de Prevenção às 
Doenças Ocupacionais dos Servidores Públicos do Município de Goiânia, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – 
Relator: Jorge Kajuru, 1ª votação, foi aprovado e encaminhado a Comissão de 
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. O Vereador Markim Goya, solicitou o 
registro em Ata como visita honrosa o Senhor Lucas. Os Vereadores Priscilla 
Tejota, Rogério Cruz e Izídio Alves justificaram suas ausências através de 
ofício. Os requerimentos 19.186 a 19.374 foram aprovados de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Às 10:31hs (dez horas e trinta e um minutos)  o Senhor 
Presidente, ANDREY AZEREDO, encerrou a presente Sessão por falta de 
quorum e convocou outra para a próxima terça-feira dia 21(vinte e um) no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 
pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
Presidente:  
 
1º Secretário: 
 
2º Secretário: 



 
  
Ata da centésima nona (109ª) Sessão Ordinária do pr imeiro (1º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal  de Goiânia. 
 

As nove (09) horas e vinte e um (21) minutos, do dia vinte e um de novembro de 
dois mil e dezessete (21.11.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a centésima nona (109ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador OSÉIAS VARÃO para ler um trecho bíblico e em seguida, o 
Senhor Presidente convidou o 1º Secretário Vereador JUAREZ LOPES, para ler a 
Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, 
foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 
parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores 
ANDREY AZEREDO – Presidente, JUAREZ LOPES – 1º Secretário, JAIR 
DIAMANTINO – 2ª Secretária em exercício. No Expediente foram lidos os 
seguintes ofícios: Mensagem 054/17 do Executivo Mun icipal – Veto Integral 
ao Autógrafo de Decreto Legislativo nº 004/17, que altera a redação do artigo 9º e 
13º da Lei Complementar nº 236 de 28/12/12, que cria os cargos de Agente 
Comunitário de Saúde e de Agente de Combate às Endemias; Mensagem 055/17 
do Executivo Municipal – Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 103/17, fica 
obrigada a instalação de recipientes com álcool gel antisséptico ou produtos 
similares nos estabelecimentos que menciona; Mensagem 056/17 do Executivo 
Municipal – Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 100/17, institui o convênio de 
cooperação público-privado para coleta de resíduos sólidos recicláveis nas 
Escolas Municipais de Goiânia; Ofício 492/17 do Executivo Municipal – 
Encaminha Projeto de Lei que altera o art. 2º da Lei nº 9.955, de 08/12/16 e 
autoriza permissão e uso à Associação Assunção; Ofício 493/17 do Executivo 
Municipal – Encaminha Projeto de Lei que desafeta área de sua destinação 
primitiva no Jardim Ypê e autoriza permissão de uso ao Instituto de Assistência e 
Pesquisa em Diabetes – IAPD; Ofício 495/17 do Executivo Municipal – 
Encaminha Projeto de Lei Complementar que altera o art. 74, da Lei 
Complementar nº 171, de 29/05/2007 – que dispõe sobre o Plano Diretor e o 
Processo de Planejamento Urbano do Município de Goiânia e dá outras 
providências; Ofício 496/17 do Executivo Municipal – Encaminha Substitutivo 
ao Projeto de Lei nº 175/17 – protocolo 940/17 – que dispõe sobre p parcelamento 
e reparcelamento, na modalidade especial e convencional de débitos do 
Município de Goiânia com seu regime próprio de Previdência Social – RPPS; 
Ofício nº 4959/17 da Secretaria Municipal de Saúde,  relatório detalhado do 
Segundo Quadrimestre(maio a agosto de 2017); Ofício s/n do Vereador 
Paulinho Graus, comunicando seu retorno ao exercício do seu mandato de 
Vereador nesta Casa de Leis a partir desta data. Às 09:37 (nove horas e trinta e 
sete minutos) o Senhor Presidente ANDREY AZEREDO, p assou para o 
Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores: Jorge Kajuru e Gustavo 



Cruvinel. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: IZÍDI O ALVES, 
requerimentos endereçados a SMT, COMURG e SEINFRA; LUCAS KITÃO, 
Projeto de Lei que cria Programa Bolsa Idiomas, que completará com bolsas em 
cursos de idiomas os alunos do ensino fundamental na rede municipal de ensino 
e requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; ANDERSON SALES – 
Bokão, requerimentos endereçados a SMT e SEINFRA; CLÉCIO ALVES, Projeto 
de Lei Complementar que altera a Lei Complementar nº 031, de 29/12/94, para 
estabelecer normas para construção e funcionamento de Postos revendedores de 
Derivados de Petróleo e Álcool, combustível para fins automotivos no Município; 
ELIAS VAZ, Projeto de Lei Complementar que institui o Projeto Urbanístico de 
Interesse Social para instituição, proteção e preservação de áreas Verdes no 
Município de Goiânia e para os terrenos ocupados com atividade econômica 
primária, na forma que especifica; PAULINHO GRAUS, requerimentos 
endereçados a SME, SMT, CMTC, AMMA, SEINFRA e Prefeito Iris Rezende; 
CARLIN CAFÉ e outros, requerimentos endereçados ao Presidente da Casa, 
solicitando em caráter de urgência, a tramitação do Projeto e Lei nº 495 de 
16/11/17, que dispõe sobre a cassação do alvará de funcionamento de 
empresas/estabelecimentos de revenda de combustíveis e derivados de petróleo 
em que seja constatada a prática do “cartel” e dá outras providências e SEINFRA; 
ALYSSON LIMA, requerimento endereçado a SEINFRA; WELINGTON 
PEIXOTO, Projeto de Lei que insere o inciso VI no artigo 1º da Lei 10.090 de 20 
de outubro de 2017, Projeto de Lei que dispõe sobre sistema de vigilância 
eletrônica em  instituições de ensino e creches públicas e privadas do Município 
de Goiânia e requerimentos endereçados a SEINFRA, COMURG e AMMA; 
PRISCILLA TEJOTA, requerimentos endereçados a COMURG, SMT e SEINFRA; 
DRª CRISTINA, requerimento endereçado a AMMA; SABRINA GARCÊZ, 
requerimentos endereçados a COMURG e SEDUC; TATIANA LEMOS,  Projeto 
de Lei que dispõe sobre a reserva de vagas em Escola Municipal de Educação 
Infantil – CMEI para crianças que tenham deficiência visual, Projeto de Lei que 
autoriza os Hospitais Públicos Municipais a realizarem o exame corpo de delito 
em mulheres, crianças e adolescentes vítimas de violência e dá outras 
providências e requerimentos endereçados a SEINFRA; GUSTAVO CRUVINEL, 
requerimentos endereçados a SEINFRA, Comando Geral da PM-Go, SMT, SME, 
SMS, COMURG, SANEAGO, Prefeito Iris Rezende e Governador Marconi Perillo; 
JAIR DIAMANTINO, requerimentos endereçado a COMURG e SEINFRA; 
KLEYBE MORAIS, requerimentos endereçados ao Presidente da Casa, 
solicitando realização de Sessão Especial em homenagem aos 60 anos da 
Paróquia São Pio X, a SMT, SEINFRA e COMURG. Às  10:10hs (dez horas e 
dez minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum d o Plenário, com 30 (trinta) 
Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY 
AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO 
ALVES, DEL. EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, ELIAS 
VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GUSTAVO CRUVINEL, 
IZÍDIO ALVES, JORGE KAJURU, KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS 
KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA 
TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, 



TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA e WELINGTON 
PEIXOTO. Às 10:11hs (dez horas e onze minutos) o Senhor Pres idente 
passou para a Ordem do Dia: Projeto de Lei Compleme ntar n°. 023/17 do 
Vereador Paulinho Graus, que modifica o art.91 e o parágrafo único da Lei 
Complementar n°.  014, de 29 de dezembro de 1992, que institui o Código de 
Posturas do Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação – 1ª votação, 
Relator: Jorge Kajuru, foi aprovado e encaminhado a Comissão Mista. Foi 
aprovado requerimento de inclusão e inversão  da Pauta da Ordem do Dia do 
requerimento nº 19.375 do Vereador Carlin Café. Aprovado por unanimidade 
requerimento nº 19.375  do Vereador Carlin Café. Às  10:26hs (dez horas e vinte 
e seis minutos) foi feita a 2ª conferência de quóru m do Plenário, com 26 
(vinte e seis) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, 
CABO SENNA, DEL. EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, 
ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO 
POLICARGO, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ 
LOPES, KLEYBE MORAIS, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, PAULINHO 
GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, 
SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS 
CIRQUEIRA e WELINGTON PEIXOTO. Projeto de Emenda a Lei Orgânica do 
Município de Goiânia nº 012/17 do Vereador Lucas Ki tão, acrescenta um artigo 
à redação da Lei Orgânica do Município de Goiânia, regulamentando as formas 
para subscrição à iniciativa popular de Lei, com parecer pela aprovação, 
Comissão Mista, 1ª votação, Relator Vereador Clécio Alves, foi aprovado e 
encaminhado a Diretoria Legislativa, aguardando Pauta da Ordem do Dia. Projeto 
de Lei nº 413/17 do Prefeito Municipal, que dispõe sobre o Plano Plurianual 
para o quadriênio 2018-2021, com parecer pela aprovação – 2ª votação, 
Comissão Mista, Relator Vereador Welington Peixoto, foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 035/17 do Vereador Milton Mercêz,  que 
dispõe obrigatoriedade das Casas de Show, boates, salões e outros, exibirem 
advertência sobre o perigo da associação entre bebida alcoólica e direção no 
trânsito, exibindo e dão outras providências, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – 1ª votação, Relatora: Tatiana 
Lemos, foi aprovado e encaminhado a Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia. Projeto de Lei nº 049/17 do Vereador Jorge Kajuru , Institui 
parâmetros para a seleção de veículos de mídia para a veiculação de toda 
publicidade da Administração Direta, Indireta, Fundacional do Município de 
Goiânia e da Câmara Municipal de Goiânia e dá outras providências, com parecer 
pela aprovação, 1ª votação – Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 
Relatora Vereadora Priscilla Tejota, foi aprovado e encaminhado a Comissão do 
Trabalho e Serviço Público. Projeto de Lei n°. 362/17 da Vereadora Sabrina 
Garcêz, que altera o dispositivo da Lei n°. 9.843, de 09 de junho de 2016 
(estabelece, no âmbito do Município de Goiânia, sanções e penalidades 
administrativas para aqueles que praticarem maus tratos aos animais e dá outras 
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela 



aprovação – 1ª votação, Relator: Jorge Kajuru, foi aprovado e encaminhado a 
Comissão do Meio Ambiente. Projeto de Lei n°. 366/17 da Vereadora Dra. 
Cristina, que cria a bilheteria transparente no Município de Goiânia e dá outras 
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela 
aprovação, 1ª votação – Relatora: Tatiana Lemos, foi aprovado e encaminhado a 
Comissão do Trabalho e Serviço Público. Projeto de Lei n°. 379/17 do Vereador 
Jorge Kajuru, que dispõe sobre a obrigatoriedade do Ensino de Noções Básicas 
de Educação Urbana nas Escolas Municipais do Município de Goiânia. com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – 1ª 
votação - Relator: Welington Peixoto, foi aprovado e encaminhado a Comissão de 
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei n°. 411/17 do Vereador 
GCM Romário Policarpo, que dispõe sobre a obrigatoriedade da instalação de 
um sistema visual e sonoro no interior dos ônibus do transporte público e/ou 
privado e dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação pela aprovação – 1ª votação, Relator: Welington Peixoto foi 
aprovado e encaminhado a Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento 
Urbano. Balanço Geral do Exercício 2003 nº 15.684 do Execut ivo Municipal , 
Balanço Geral do Exercício de 2003, com parecer pela rejeição, Comissão de 
Finanças, Orçamento e Economia – Votação Simbólica – Relator Vereador 
Santana Gomes, foi aprovado vistas ao Vereador Anselmo Pereira. Foram 
aprovados  por unanimidade os requerimentos: 17697 e 18350/17 do Vereador 
Jorge Kajuru, 18686 do Vereador Anderson Sales – Bokão e 19185/17 do 
Vereador Del. Eduardo Prado. Os Vereadores Drª Cristina e Cabo Senna, 
solicitaram o registro em Ata como visita honrosa o Senhor Paulo Benedito, 
Fabrício Feitosa, Jurandir Rosa, Carlos Eduardo e o Prefeito de Joviânia-Go – 
Marcos Barbosa. Os requerimentos 19.377 a 20.311 foram aprovados de plano, 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 
do Regimento Interno. Às 11:26hs (onze horas e vinte e seis minutos)  o 
Senhor Presidente em exercício, ROGÉRIO CRUZ, encerrou a presente Sessão e 
convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta 
que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
Presidente:  
 
 
1º Secretário: 
 
 
 2º Secretário: 



 
  
Ata da centésima décima (110ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal  de Goiânia. 
 

As nove (09) horas e doze (12) minutos, do dia vinte e dois de novembro de dois 
mil e dezessete (22.11.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a centésima décima (110ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que 
a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário Vereador JUAREZ 
LOPES, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação 
ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado 
pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente, JUAREZ LOPES – 1º 
Secretário, LÉIA KLÉBIA - 2ª Secretária em exercício. Não houve expediente a 
ser lido. Às 09:25 (nove horas e vinte e cinco minu tos) o Senhor Presidente 
ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna 
os Vereadores: Jorge Kajuru, Paulo Magalhães, Elias Vaz e Clécio Alves. 
Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: LÉIA KLÉBIA, requerimentos 
endereçados à SEINFRA e ao Comando da PM/GO; TATIANA LEMOS, 
requerimentos endereçados à SMT e SEINFRA; SABRINA GARCÊZ, Projeto de 
Lei que dispões sobre o crédito adquirido no Programa Recicle Mais, Pague 
Menos por meio de material reciclado entregue pelo Munícipe, e da outras 
providências e requerimento endereçado ao Plenário solicitando a realização de 
Sessão Especial em Homenagem aos Agentes Comunitários de Saúde  e 
Agentes de Endemias, a ser realizada no dia 14 de dezembro de 2017, às 
19:30hs. Às  10:13hs (dez horas e treze minutos) foi feita a 1ª conferência de 
quórum do Plenário, com 33 (trinta e três) Vereador es presentes: ALYSSON LIMA, 
ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, 
CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DEL. EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, DRA. 
CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO 
POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JORGE KAJURU, JUAREZ 
LOPES, KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS 
VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, SABRINA 
GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS 
CIRQUEIRA e WELINGTON PEIXOTO. Às 10:15hs (dez horas e quinze minutos) 
o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Vet o do Prefeito 
Municipal  que veta integralmente o Autógrafo de Lei n°. 84/17 – oriundo do PL. 
n°. 0029/17 de autoria do Ver. Elias Vaz, que modifica o parágrafo único do art. 5° 
da Lei 9.704 (04,12,15), que aprova a Planta de Valores Imobiliários de Goiânia, 
para o exercício de 2016 e dá outras providências, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação pela rejeição – Relator: Jorge Kajuru – votação 
única. Discutiram a matéria os Vereadores Lucas Kitão, Clécio Alves, Dra. 
Cristina, Anselmo Pereira, Juarez Lopes, Tatiana Lemos, Elias Vaz, Oséias 



Varão, Paulo Magalhães e Felizberto Tavares. Às  10:15hs (dez horas e quinze 
minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum do Pl enário, com 30 (trinta) 
Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, 
ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DEL. EDUARDO 
PRADO, DRº PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, 
FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, 
JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, 
MILTON MERCÊZ, PAULINHO GRAUS, PRISCILLA TEJOTA, SABRINA GARCÊZ, 
SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS 
CIRQUEIRA e WELINGTON PEIXOTO. Às 10:42hs (dez horas e quarenta e dois 
minutos) foi aprovada a suspensão da sessão por 20 (vinte minutos) para a 
base discutir o Veto n°. 049/17 do Executivo Munici pal. Tal suspensão foi 
aprovada por 17 (dezessete) votos a favor: ANDERSON SALES, ANSELMO 
PEREIRA, DR. PAULO DAHER, EMILSON PEREIRA, GCM ROMÁRIO POLICARPO, 
IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, 
OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, ROGÉRIO CRUZ, 
TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA e WELINGTON PEIXOTO e 16 
(dezesseis) contra:  ALYSSON LIMA CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, 
DEL. EDUARDO PRADO, DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, FELIZBERTO TAVARES, 
GUSTAVO CRUVINEL, JORGE KAJURU, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, 
PRISCILLA TEJOTA, SABRINA GARCEZ, SARGENTO NOVANDIR e TATIANA LEMOS. 
Às 11:31hs (onze horas e trinta e um minutos) foi r eaberta a sessão. Foi 
apresentado requerimento para prorrogação da Sessão  Ordinária da Ordem 
do Dia pelo prazo de 01(uma) hora  e aprovado por maioria com voto contrário 
do Vereador Milton Mercêz. Depois das discussões do Veto n°. 049/17 do 
Executivo Municipal, foi submetido à votação no painel do plenário, resultando 
na rejeição do referido Veto  com 29 (vinte e nove)  SIM: ALYSSON LIMA, 
ANDERSON SALES, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO 
ALVES, DEL. EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, 
EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, 
GUSTAVO CRUVINEL, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, 
KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, PAULINHO 
GRAUS, PRISCILLA TEJOTA, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA 
LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA e WELINGTON PEIXOTO; e 04 
(quatro)  NÃO: IZÍDIO ALVES, OSÉIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES e ROGÉRIO 
CRUZ. Os requerimentos 20.313 a 20.339 foram aprovados de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Às 12:56hs (doze horas e cinquenta e seis minutos)  o 
Senhor Presidente em exercício, ANDREY AZEREDO, encerrou a presente 
Sessão e convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. Para constar 
lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x 
 
Presidente:  
 
1º Secretário: 
 
2º Secretário: 



 
  
Ata da centésima décima primeira (111ª) Sessão Ordi nária do primeiro (1º) 
ano da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Mu nicipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte (20) minutos, do dia vinte e três de novembro de dois 
mil e dezessete (23.11.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a centésima décima primeira (111ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, 
da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO 
que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador CLÉCIO ALVES para ler um trecho bíblico e em seguida, o 
Senhor Presidente convidou a 1ª Secretária em exercício Vereador LÉIA KLÉBIA, 
para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 
impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado 
pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente, LÉIA CLÉBIA – 1ª 
Secretária, JAIR DIAMANTINO - 2º Secretário em exercício. Não houve 
expediente a ser lido. Às 09:25 (nove horas e vinte  e cinco minutos) o 
Senhor Presidente ANDREY AZEREDO, passou para o Peq ueno Expediente. 
Usaram a Tribuna os Vereadores: Jorge Kajuru e Paulo Magalhães. 
Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: LÉIA KLÉBIA, requerimentos 
endereçados ao Comando geral da PM-GO, SEINFRA e COMURG; IZÍDIO 
ALVES, requerimentos endereçados COMURG e SEINFRA; ROMÁRIO 
POLICARPO, requerimentos endereçados a SEINFRA; ANDERSON SALES –
BOKÃO, requerimentos endereçados a SEINFRA, SMT, COMURG, AMMA, SMS  
Prefeito Iris Rezende; PRISCILLA TEJOTA, requerimento endereçado a 
SEINFRA; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados a SEINFRA, AMMA 
e SMT; PAULO MAGALHÃES , requerimentos endereçados a SMT, SEINFRA e 
Comando Geral da PM-GO; VINÍCIUS CIRQUEIRA, requerimento endereçada a 
SMA(informações que especifica);TATIANA LEMOS, requerimento endereçado a 
SME(comparecer a esta Casa para prestar esclarecimento); SARGENTO 
NOVANDIR, requerimentos endereçados à SEINFRA e COMURG; OSÉIAS 
VARÃO, Projeto de Lei que denomina de Praça Maria Divina Fernandes do Prado 
a área pública localizada entre as ruas Padre Viveiros de Castro, Professor José 
Luciano e Monsenhor João Daiber, no Jardim São José; Projeto de Lei que 
denomina de Praça Sebastião Manuel Crispim a área pública localizada entre a 
Rua VX-80 e Avenida Noel Rosa, no Conjunto Vera Cruz II. Às 10:00(dez horas), 
foi suspensa a Sessão para que o Presidente da Assembléia Legislativa do 
Estado de Goiás em parceria com a Câmara Municipal e Goiânia, firmar convênio 
que tem como objetivo possibilitar a transmissão, em caráter compartilhado, pelas 
emissoras TV Assembléia e TV Câmara, do canal aberto digital da Rede 
Legislativa Brasileira. Reaberta a Sessão às 10:40(dez horas e quarenta 
minutos). Às  10:40hs (dez horas e quarenta minutos) foi feita a 1ª 
conferência de quórum do Plenário, com 31 (trinta e  um) Vereadores 
presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, 



ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DEL. 
EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, 
EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, 
GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, 
KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, PAULINHO 
GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, 
SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS 
CIRQUEIRA e WELINGTON PEIXOTO. Às 10:41hs (dez horas e quarenta e um 
minutos) o Senhor Presidente passou para a Ordem do  Dia: Projeto de Lei 
Complementar nº 033/16, que altera a Lei nº 5.040, que dispõe sobre o Código 
Tributário do Município de Goiânia, prevendo novos serviços sujeito a tributação, 
bem como novas  regras o local de incidência do ISS, com parecer pela 
aprovação – com Emendas, Comissão Mista – 2ª votação, Relator Vereador Drº. 
Paulo Daher, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para Extração do Autógrafo de Lei Complementar. Às 11h14min (onze 
horas e quatorze minutos) foi suspensa a sessão por 10 (dez) minutos para que 
o Dr. José Gomes, médico da SMS e o senhor José Eduardo da Silva, Presidente 
Coletivo de Empresários e Empreendedores Afro-brasileiros de Goiás para o uso 
de Tribuna Livre. Reaberta a sessão às 11h59min (onze horas e cinque nta e 
nove minutos). Os Vereadores Anselmo Pereira, Lucas Kitão, Léia Klébi a e 
Andrey Azeredo  solicitaram que constasse em Ata, como visita honrosa, a 
presença dos Auditores Luís Dias, Izabel, Tatiane, Roberta e Marcelo; da Senhora 
Maria de Fátima, genitora da Vereadora Léia Klébia e seu tio Antônio Romildo, 
ambos do Estado de Mato Grosso; do Senhor Lucas Morais (Superintendente da 
Administração Tributária da Secretaria Municipal de Finanças) e Senhora Regina 
de Fátima (Auditora Fiscal da Secretaria Municipal de Finanças). Os 
requerimentos 20.340 a 20.879 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Às 12:01hs (doze horas e um minuto)  o Senhor Presidente, 
ANDREY AZEREDO, encerrou a presente Sessão e convocou outra para terça-
feira (28/11) no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 
conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x..x.x.x.x.x.x.x.x 
 
 
Presidente:  
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
  



 
  
Ata da centésima décima segunda (112ª) Sessão Ordin ária do primeiro (1º) 
ano da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Mu nicipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte (20) minutos, do dia vinte e oito de novembro de dois 
mil e dezessete (28.11.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a centésima décima segunda (112ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, 
da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO 
que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador CLÉCIO ALVES para ler um trecho bíblico e em seguida, o 
Senhor Presidente convidou a 1ª Secretária em exercício Vereador LÉIA KLÉBIA, 
para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 
impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado 
pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente, LÉIA CLÉBIA – 1ª 
Secretária, JAIR DIAMANTINO - 2º Secretário em exercício. No Expediente 
foram lidos os seguintes ofícios: Of. Circular n°. 001/2017 da SindACSE/GO - 
Sindicato dos Agentes Comunitários de Saúde e Comba te as Endemias do 
Estado de Goiás – Assunto: Defende manutenção do veto ao Projeto de Lei n°. 
0020/2017 vindo do Poder Executivo Municipal; Mensagem n°.057/2017 – Veto 
Integral vindo do Poder Executivo ao Autógrafo de Lei n°. 105/2017 PL n°. 
040/2017 de autoria do Vereador Jorge Kajuru. Assunto: Institui o programa 
“Adote uma Praça”; Mensagem n°. 058/2017  - Veto Integral vindo do Poder 
Executivo ao Autógrafo de Lei n°. 104/2017 PL n°. 081/2017 de autoria do 
Vereador Tiãozinho do Porto.  Assunto: “Assegura o direito à toda pessoa de ter 
um acompanhante nas consultas médicas  em toda a Rede Pública de Saúde  e 
Hospitais Privados no Município de Goiânia.”; Mensagem n°. 059/2017  - Veto 
Integral vindo do Poder Executivo ao Autógrafo de Lei n°. 106/2017 PL n°. 
166/2017 de autoria da Vereadora Sabrina Garcez.  Assunto: “Dispõe sobre 
afixação em lugar visível aos trabalhadores do endereço eletrônico (site oficial) na 
internet e telefone de contato do Ministério Público do Trabalho de Goiás – PRT 
18ª Região, nas obras de construção civil em andamento no Município de 
Goiânia.”; Mensagem n°. 060/2017  - Veto Integral vindo do Poder Executivo ao 
Autógrafo de Lei n°. 107/2017 PL n°. 031/2017 de autoria da Vereadora Tatiana 
Lemos.  Assunto: “Dispõe sobre a isenção da tarifa de ônibus às mulheres vítimas 
de violência doméstica e familiar que tem Boletim de Ocorrência registrado na 
Delegacia da Mulher, até o deferimento da Medida Protetiva.” Às 09:17hs (nove 
horas e dezessete minutos) o Senhor Presidente ANDR EY AZEREDO, 
passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores: Jorge 
Kajuru, Paulo Magalhães e Dra. Cristina. Apresentaram matéria os seguintes 
Vereadores: GUSTAVO CRUVINEL, Projeto de Lei que cria a semana municipal 
de prevenção às doenças renais e dá outras providências e requerimentos 
endereçados à COMURG e SEINFRA; DR. PAULO DAHER, requerimentos 
endereçados à SEINFRA, COMURG; LUCAS KITÃO, requerimentos 



endereçados à SME, SEINFRA e ao Prefeito; CABO SENNA, Projeto de Lei que 
inclui o inciso XI ao art. 6°, da Lei n° 9.375, de 27 de dezembro de 2013, 
atribuindo aos ocupantes do cargo de Agente Municipal de Trânsito o exercício da 
fiscalização dos serviços de transportes urbanos no Município de Goiânia; Projeto 
de Lei Complementar que inclui o inciso VI, ao art. 28e suprime o inciso XXII, do 
art. 29, da Lei Complementar n. 276, de 03 de junho de 2015, transferindo a 
atribuição da fiscalização dos serviços de transportes urbanos de passageiros da 
Secretaria Municipal de Planejamento Urbano e Habitação para a Secretaria 
Municipal de Trânsito, Transportes e Mobilidade; ELIAS VAZ, requerimentos 
endereçados à Controladoria Geral do Município (solicitando cópia integral do 
Processo n° 69570992/2017, referente ao Pregão Presencial n° 006/17);  à 
SEINFRA (solicitando informações); à SME (requerendo explicações do 
Secretário sobre o Oficio Circular n°. 0029/17); ANSELMO PEREIRA, 
requerimentos endereçados ao Presidente da Casa (autorização para realização 
de Audiência Pública no dia 29/11/17 para discutir o PLC n°. 014/17); à CDTC 
(solicita informações), CMTC (solicita informações), AGR (solicita informações), 
ao Diretor da Rede MOB Consórcio, SEINFRA, COMURG, SINDFFISC; 
SARGENTO NOVANDIR, Projeto de Lei que institui no Calendário Oficial do 
Município de Goiânia, o Dia do Giro – Grupo de Intervenção rápida e ostensiva; 
Projeto de Lei que institui no Calendário Oficial do Município de Goiânia, o dia do 
GRAER – Grupo de Radiopatrulha Aérea; Projeto de Lei que institui no Calendário 
Oficial do Município de Goiânia, o Dia do BOPE – Batalhão de Operações 
Especiais; Projeto de Lei que institui no Calendário Oficial do Município de 
Goiânia, o dia do Batalhão de Choque; ALYSSON LIMA, Projeto de Lei que 
dispõe sobre a obrigatoriedade dos operadores dos serviços de transporte público 
coletivo do Município de Goiânia, seja concessionários ou permissionários, 
disponibilizar em meio de fácil acesso ao público seus comprovantes e custos 
com o sistema na forma que menciona; ao Presidente da Casa (solicita instalação 
de Comissão Especial de Inquérito para apuração dos atos e ações em relação às 
obras paradas no Município com prazos extrapolados); DRA. CRISTINA, 
requerimento endereçado à Brasiltelecom Call Center AS; PAULINHO GRAUS, 
requerimentos endereçados à CMTC, SEINFRA, SMT; LÉIA KLÉBIA, 
requerimentos endereçados à COMURG; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos 
endereçados à SEINFRA, COMURG e SEDETEC; ANDERSON SALES, 
requerimentos endereçados à SEINFRA, SMT e COMURG. Às  09:58hs (nove 
horas e cinquenta e oito minutos) foi feita a 1ª co nferência de quórum do 
Plenário, com 29 (vinte e nove) Vereadores presente s: ALYSSON LIMA, 
ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, 
CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DEL. EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, 
DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, 
GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR 
DIAMANTINO, JORGE KAJURU, KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS 
KITÃO, OSÉIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO 
CRUZ, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA e WELINGTON PEIXOTO. 
Às 10:00hs (dez horas o Senhor Presidente passou pa ra a Ordem do Dia: 
Projeto de Lei Complementar n° 031/15 do Vereador E lias Vaz, que repristina 



o art. 17 da Lei 5.040/1975 – Código Tributário do Município de Goiânia, 
revogando-se as disposições em contrário, com parecer pela aprovação da 
Comissão de Finanças, Orçamento e Economia – Relator: Vereador Vinícius 
Cirqueira – 2ª votação. Foi encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação em razão de apresentação de Emenda do Vereador Lucas Kitão; 
Projeto de Lei nº 096/17 da Vereadora Dra. Cristina , que institui no âmbito do 
Município de Goiânia o mês da conscientização da doença de Parkinson 
denominado “Tulipa Vermelha” (o mês de abril), e dá outras providências, com 
parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social pela aprovação – Relator: 
Paulo Magalhães – 2ª votação, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei; Projeto de Lei nº. 
100/17 do Vereador Del. Eduardo Prado, que institui no calendário oficial de 
eventos do município de Goiânia a Semana Municipal do Consumidor, que será 
realizada, anualmente, na semana do dia 15 de março, com parecer da Comissão 
de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia pela aprovação – Relator: Rogério 
Cruz – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para Extração do Autógrafo de Lei; Projeto de Lei n°. 134/17 do 
Vereador Dr. Paulo Daher, que dispõe sobre a obrigatoriedade da 
disponibilidade de sobremesas sem adição de açúcar nos restaurantes 
localizados no Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação pela aprovação – Relator: Jorge Kajuru – 1ª votação. Foi 
encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência Social. Projeto de Lei n°. 
170/17 do Vereador GCM Romário Policarpo, que institui no calendário Oficial 
Municipal a comemoração do dia do funcionário público administrativo, com 
parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia pela aprovação 
– Relator Rogério Cruz, 2ª votação, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei; Projeto de Lei n°. 
174/17 do Vereador Dr. Paulo Daher, que institui o dia municipal do Produtor 
Rural, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia pela 
aprovação – Relator Kleybe Morais, 2ª votação, foi aprovado, por maioria, e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Autógrafo de Lei; Projeto de Lei n°. 283/17 do Vereador Jorge Kajuru , que 
altera a Lei 9.958 de 12 de dezembro de 2016 (dispõe sobre sanções a serem 
aplicadas à empresa em que for constatada a existência de Trabalho Escravo ou 
Infantil) e dá outras providências com parecer pela aprovação, 1ª votação – 
Comissão de Constituição, Justiça e redação – Relatora Vereadora Priscilla 
Tejota, foi aprovado e encaminhado à Comissão Trabalho e Servidores Públicos; 
Projeto de Lei n°. 325/17 do Vereador Jorge Kajuru,  que institui o 
monitoramento dos veículos integrantes da frota do sérvio de transporte individual 
de passageiros do Município de Goiânia, coma criação do sistema de segurança 
preventiva, com parecer pela aprovação, 1ª votação – Comissão de Constituição, 
Justiça e redação – Relatora Vereadora Priscilla Tejota, foi aprovado e 
encaminhado à Comissão de Segurança Pública e Patrimonial; Projeto de Lei n°. 
486/17 da Mesa Diretora, que dispõe sobre o Quadro de Servidores da Câmara 
Municipal de Goiânia, autoriza a realização de Concurso Público e dá outras 
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela 



aprovação – Relator: Welington Peixoto – 1ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado à Comissão de Trabalho e Servidores Públicos; Projeto de Lei n°. 
489/17 do Prefeito Municipal, que altera o art. 2° da Lei n. 9.955, de 08/12/2016 
e autoria permissão de uso à Associação Assunção, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relator: Welington Peixoto – 1ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano; Projeto de Decreto Legislativo nº 027/17 do Vereado r 
Sargento Novandir, concede título honorífico de cidadã goianiense a Professora 
Terezinha Elias dos Santos, pelos serviços prestados em favor da educação do 
Município de Goiânia, com parecer pela aprovação = votação única – Relator 
Vereador Del. Eduardo Prado. Foi retirado da pauta a pedido do autor. A 
Vereadora Tatiana Lemos justificou sua ausência através de Ofício. Às  11:13hs 
(onze horas e treze minutos) foi feita a 2ª conferê ncia de quórum do 
Plenário, com 19 (dezenove) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, 
ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, DEL. 
EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, GUSTAVO CRUVINEL, JAIR 
DIAMANTINO, JORGE KAJURU, KLEYBE MORAIS, PRISCILLA TEJOTA, 
ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO e WELINGTON 
PEIXOTO. Foram aprovados os seguintes requerimentos: 20.313/ 17 da 
Vereadora Sabrina Garcêz; 17.583 do Vereador Felizberto Tavares; 18479, 
18480, 18481 e 18688/17 do Vereador Carlin Café; 18683 e 18687/17 do 
Vereador Alysson Lima; 19.376 e 20.312/17 do Vereador Kleybe Morais. Os 
requerimentos 20.882 a 21.111 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Às 11:31hs (onze horas e trinta e um minuto)  o Senhor 
Presidente, ANDREY AZEREDO, encerrou a presente Sessão e convocou outra 
para o dia seguinte  no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e 
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da centésima décima terceira (113ª) Sessão Ordi nária do primeiro (1º) 
ano da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Mu nicipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e quinze (15) minutos, do dia vinte e nove de novembro de 
dois mil e dezessete (29.11.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a centésima décima terceira (113ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, 
da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador JUAREZ LOPES que 
a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou a Vereadora LÉIA KLÉBIA para ler um trecho bíblico e em seguida, o 
Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício Vereador WELINGTON 
PEIXOTO, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente, JUAREZ 
LOPES – 1º Secretário, LÉIA KLÉBIA – 2ª Secretária em exercício. Não houve 
Expediente a ser lido. Às 09:25hs (nove horas e vin te e cinco minutos) o 
Senhor Presidente ANDREY AZEREDO, passou para o Peq ueno Expediente. 
Usaram a Tribuna os Vereadores: Jorge Kajuru, Paulo Magalhães. Apresentaram 
matéria os seguintes Vereadores: JORGE KAJURU, requerimento endereçado 
ao Prefeito Iris Rezende e a Secretária Municipal de Saúde(encaminhe exposição 
de motivos para o fechamento do Cais Novo Horizonte); PAULO DAHER, 
requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; LÉIA KLÉBIA, 
requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; IZÍDIO ALVES, 
requerimentos endereçados a SEINFRA; ANDERSON SALES, requerimentos 
endereçados a SEINFRA, COMURG, SMT e CELG; ALYSSON LIMA, 
requerimento endereçado a COMURG; ROGÉRIO CRUZ, requerimento 
endereçado a SMT; TATIANA LEMOS, requerimentos endereçados à SEINFRA, 
ao Prefeito e SMT; GUSTAVO CRUVINEL, requerimentos endereçados à AMMA; 
JORGE KAJURU, requerimentos endereçados ao Presidente do IPSM (convite 
para prestar esclarecimentos), ao Prefeito solicitando a imediata demissão do 
Secretário Municipal de Direitos Humanos e Políticas Administrativas – Filemon 
Pereira. Às  09:58hs (nove horas e cinquenta e oito minutos) foi  feita a 1ª 
conferência de quórum do Plenário, com 30 (trinta) Vereadores presentes: 
ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO 
PEREIRA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DEL. EDUARDO PRADO, DRº 
PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, 
FELIZBERTO TAVARES, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR 
DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LÉIA 
KLÉBIA, LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO 
MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO NOVANDIR, 
TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA e WELINGTON 
PEIXOTO. Às 10:08hs (dez horas e oito minutos) o Senhor Pres idente 
passou para a Ordem do Dia: Veto nº 041/17 do Execu tivo Municipal,  Veto 



Integral ao Autógrafo de Lei nº 075/17  – dispõe sobre a instalação de 
equipamentos esportivos e de lazer adaptados para alunos com necessidades 
especiais nas escolas municipais de Goiânia e dá outras providências, com 
parecer pela rejeição do Veto, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 
votação única – Relator Vereador Del. Eduardo Prado. O referido Veto foi 
derrubado por unanimidade (24 x 0). Foi aprovada a inclusão e inversão do 
Projeto de Lei 067/17 do Vereador Anderson Sales, que proíbe a cobrança em 
separado de utilização de condicionadores de ar, aparelhos de refrigeração e 
conservação de alimentos em unidades de saúde da rede particular, com parecer 
pela aprovação da Comissão de Finanças, Orçamento e Economia – Relator: 
Vinícius Cirqueira – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para extração do Autógrafo de Lei.  Projeto de 
Emenda à Lei Orgânica do Município 004/17 do Veread or Del. Eduardo 
Prado, que altera o inciso V, do artigo 64, da lei orgânica de município Goiânia 
fixado prazo para julgamento das contas do município, com parecer da Comissão 
Mista pela aprovação – Relator: Zander – 1ª votação. Foi aprovado pedido de 
vista ao Vereador Juarez Lopes. Projeto de Decreto Legislativo n°. 003/17 do 
Vereador Del. Eduardo Prado, que susta os efeitos da instrução normativa gab-
Sefin nº 05, de 31/05/16, assim como a totalidade dos lançamentos 
complementares, realizados de ofício, através de fotos aéreas digitais, do imposto 
predial e territ. urbano no ano de 2016, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relator: Jorge Kajuru – 1ª 
votação. Foi concedido vistas ao Vereador Tiãozinho Porto. Projeto de Lei n°. 
196/17 da Vereadora Tatiana Lemos, dispõe sobre proibição do cote dos 
serviços de fornecimento de energia elétrica e água no Município nos termos que 
especifica, com parecer pela aprovação, 1ª votação – Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação – Relatora Vereadora Priscilla Tejota. Foi concedido vistas ao 
Vereador Kleybe Morais, com votos contrários da Vereadora Tatiana Lemos e 
Paulo Magalhães. Projeto de Lei n°. 274/17 da Vereadora Tatiana Lemo s, que 
adiciona parágrafo único ao artigo 1° da Lei  n°. 9322, de 25 de julho de 2013, que 
autoriza o Chefe do Poder Executivo a instituir o Programa “Passe Livre 
Estudantil” no âmbito do Município de Goiânia e dá outras providências, com 
parecer pela aprovação, 1ª votação – Comissão de Constituição, Justiça e 
redação – Relator Vereador Jorge Kajuru, foi aprovado e encaminhado à 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei n°. 335/17 
do Vereador Del. Eduardo Prado, que institui a obrigatoriedade dos 
estabelecimentos comerciais a posicionar o monitor das caixas registradoras de 
forma visível e sem obstáculos ao consumidor, com parecer pela aprovação, 1ª 
votação – Comissão de Constituição, Justiça e redação – Relator Vereador 
Welington Peixoto, foi aprovado e encaminhado à Comissão dos Direitos do 
Consumidor. Projeto de Lei n°. 347/17 do Vereador Drº Paulo Dah er, institui a 
semana de educação financeira nos estabelecimentos escolares da rede pública 
municipal de ensino e dá outras providências, com parecer pela aprovação, 1ª 
votação – Comissão de Constituição, Justiça e redação – Relator Vereador 
Welington Peixoto – 1ª Votação. O referido projeto foi aprovado e encaminhado à 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei n°. 373/17 



da Vereadora Tatiana Lemos, que estabelece normas para o atendimento 
emergencial pelas equipes do serviço de atendimento médico de urgência – 
SAMU quanto à remoção dos pacientes para os hospitais privados, com parecer 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela rejeição – Relator: Jorge 
Kajuru – 1ª votação. Foi concedido vistas ao Vereador Anselmo Pereira. Às  
11:13hs (onze horas e treze minutos) foi feita a 2ª  conferência de quórum do 
Plenário, com 19 (vinte e nove) Vereadores presente s: ALYSSON LIMA, 
ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, DEL. 
EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, GUSTAVO CRUVINEL, JAIR 
DIAMANTINO, JORGE KAJURU, KLEYBE MORAIS, LUCAS KITÃO, PRISCILLA 
TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO e 
WELINGTON PEIXOTO. A Vereadora Sabrina Garcêz e Romário Policarpo 
justificaram suas ausências através de Ofício. Foram aprovados os seguintes 
requerimentos: 21112, 21113 e 21114/17 do Vereador Anselmo Pereira e 21116, 
21117 e 21118 do Vereador Elias Vaz.  Os requerimentos 21.112 a 21.225 
foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 11:35hs (onze 
horas e trinta e cinco minutos)  o Senhor Presidente, ANDREY AZEREDO, 
encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia seguinte  no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 
pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Ata da centésima décima quarta (114ª) Sessão Ordiná ria do primeiro (1º) ano 
da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Munici pal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e quinze (15) minutos, do dia trinta de novembro de dois mil e 
dezessete (30.11.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
centésima décima quarta (114ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador JUAREZ LOPES que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou a Vereadora LÉIA KLÉBIA para ler um trecho bíblico e em seguida, o 
Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício Vereador WELINGTON 
PEIXOTO, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinado pelos Vereadores JUAREZ LOPES – Presidente em exercício, 
LUCAS KITÃO – 1º Secretário, JAIR DIAMANTINO – 2º Secretário em exercício. 
Não houve Expediente a ser lido. Às 09:25hs (nove h oras e vinte e cinco 
minutos) o Senhor Presidente ANDREY AZEREDO, passou  para o Pequeno 
Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores: Jorge Kajuru e Paulo Magalhães. 
Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: JAIR DIAMANTINO, 
requerimentos endereçados à COMURG e SEINFRA; ELIAS VAZ, requerimento 
endereçado à Controladoria Geral do Município (solicitação de cópia do 2° Termo 
Aditivo da Rerratificação ao 1° Termo Aditivo do Contrato 016/2016 firmado entre 
SEINFRA e CITÉLUZ Serviços de Iluminação Urbana S/A); WELINGTON 
PEIXOTO, requerimentos endereçados à SEINFRA e COMURG; DR. PAULO 
DAHER, requerimentos endereçados à SEINFRA; GUSTAVO CRUVINEL, 
requerimentos endereçados à SEINFRA; ALYSSON LIMA, Projeto de Lei que 
dispõe no âmbito do Município de Goiânia, a criação do programa “emprego 
cidadão”, para a população em situação de rua, constitui o selo “empresa cidadã” 
e dá outras providências; requerimento endereçado à SEINFRA; VINÍCIUS 
CIRQUEIRA, requerimento endereçado ao Presidente (realização de Audiência 
Pública no dia 04/12/17, às 15:00hs no Auditório Carlos Eurico); LÉIA KLÉBIA, 
requerimento endereçado à COMURG e SMT; ANDREY AZEREDO, 
requerimento endereçado à SEINFRA; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos 
endereçados à AMMA, COMURG e SEINFRA; ANDERSON SALES, 
requerimentos ao Presidente da Casa, SEINFRA e COMURG; DRA. CRISTINA, 
requerimento endereçado à SEINFRA; JORGE KAJURU, Projeto de Lei que 
institui o Programa de Revitalização Urbana e Funcional do Setor Campinas e dá 
outras providências; requerimentos endereçados ao Presidente da Casa 
(solicitando a convocação do Sr. Marcelo Ferreira da Costa (Secretário Municipal 
de Educação e Esporte) para prestar esclarecimentos) e ao Prefeito (solicitando 
informações quanto ao andamento dos programas e projetos que visam a 
revitalização do centro de Goiânia). Às  09:52hs (nove horas e cinquenta e dois 



minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Pl enário, com 23 (vinte e 
três) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANSELMO 
PEREIRA, CARLIN CAFÉ, CABO SENNA, CARLIN CAFLÉ, CLÉCIO ALVES, DRº 
PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, FELIZBERTO TAVARES, 
GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, 
JUAREZ LOPES, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, PAULO MAGALHÃES, 
PRISCILLA TEJOTA, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS 
CIRQUEIRA e WELINGTON PEIXOTO. Às 10:07hs (dez horas e oito minutos) 
o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Pro jeto de Lei n° 218/17 
do Vinícius Cirqueira, que estabelece prazos para a análise e emissão de 
parecer conclusivo nos processos administrativos de licenciamento ambiental, e 
dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação pela aprovação – Relator: Tiãozinho Porto – 1ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado à Comissão de Meio Ambiente. Às 10:27hs (dez horas e vinte e 
sete minutos), foi suspensa a presente sessão para o uso da Tribuna Livre. Por 
indicação do Vereador Carlin Café, o senhor Fábio Aires de Carvalho e sua 
esposa Letícia apresentaram a história do Filho Arthur, que tem paralisia cerebral 
espástica e necessita de cirurgia. Após isso, por indicação da Vereadora Dra. 
Cristina, usou a Tribuna o Senhor Silvano Lima Silva, que explanou sobre a 
“Organização Império do Brasil (OIB)”. Às  10:53hs (dez horas e cinquenta e 
três minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum do Plenário, com 12 (doze) 
Vereadores presentes: ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, EMILSON 
PEREIRA, GUSTAVO CRUVINEL, JAIR DIAMANTINO, LÉIA KLÉBIA, LUCAS 
KITÃO, OSÉIAS VARÃO, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, VINÍCIUS 
CIRQUEIRA e WELINGTON PEIXOTO. A Vereadora Sabrina Garcêz, Romário 
Policarpo e Paulo Magalhães justificaram suas ausências através de Ofício. Os 
requerimentos 21.129 a 21.346 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Às 11:00hs (onze horas)  o Senhor Presidente em exercício, 
encerrou a presente Sessão e convocou outra para a próxima terça-feira,  no 
horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será 
assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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